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Sehr geehrte Damen und Herren [bzw. Name der Kontaktperson beim Verlag/Rechtsabteilung]

Mit diesem Schreiben ersuche ich Sie um Ihr Einverständnis, eine elektronische Version meines nachfolgenden Zeitschriftenartikels/meines Buchkapitels/meiner Buchpublikation, die in Ihrem Verlag erschienen ist, in dem institutionellen Repositorium Lucerne Open Repository (LORY) zu hinterlegen und zugänglich zu machen:
[AutorInnen], [Titel], [Name von Zeitschrift/Buch], [bei Büchern: Hrsg.], [Vol./Bd.], [S.], [Datum]
Das Werk entstand im Rahmen eines Projektes des Schweizerischen Nationalfonds SNF. Der Schweizerische Nationalfonds verpflichtet die Beitragsempfänger/innen gemäss seiner Open Access-Policy vom 7. November 2017 (http://www.snf.ch/de/derSnf/forschungspolitische_positionen/open_access/Seiten/default.aspx#OA%202020%20Policy), geförderte Zeitschriftenartikel/Buchkapitel/Buchpublikationen spätestens 6 Monate (Zeitschriften)/spätestens 12 Monate (Buchpublikationen) nach der Publikation frei zugänglich zu machen. 
[bookmark: MacroStartPosition]LORY ist eine Non-Profit-Plattform (https://zenodo.org/communities/lory/?page=1&size=20) welche von der Universität Luzern und der Zentral- und Hochschulbibliothek Luzern (ZHB Luzern) mitbetrieben wird. Sie dient dazu, digitales Wissen und Informationen im Internet frei zugänglich zu machen (Open Access) und eine Langzeitarchivierung elektronischer Dokumente sicherzustellen.
[bookmark: _GoBack]Mit Ihrem Einverständnis würde meine Publikation in LORY als PDF (in der Verlagsversion) mit allen bibliographischen Details hinterlegt werden, inklusive Ort der Erstpublikation, Link zum Original und einer allfälligen Standardlizenz (z.B. Creative Commons CC-BY: https://creativecommons.org/licenses/by/4.0/deed.de ).
Bitte teilen Sie mir {durch Ausfüllen des beiliegenden Formulars [Möglichkeit 2.2.]} baldmöglichst Ihr Einverständnis und allfällige Veröffentlichungsbedingungen mit.

Freundliche Grüsse
[Name/Unterschrift]
 
{Beilage: Formular Einverständniserklärung_Verlag}

